
ΘΕΜΑ 4 

α) Στο παρακάτω σχήμα για τους κύκλους (Α, ρ) και (Β, R) ισχύει 𝜌 < 𝑅 και ΑΒ = 6. 

 

i. Να αποδείξετε ότι 𝛣𝐾 − 𝛢𝛤 < 𝛢𝛣 < 𝛣𝐾 + 𝛢𝛤.      

ii. Παρακάτω γράφονται οι ιδιότητες 1 και 2. Ποιο σημείο από τα Κ και Γ έχει την ιδιότητα 1, 

ποιο την ιδιότητα 2 και ποιο έχει και τις δύο;  

Ιδιότητα 1: «Το σημείο απέχει R από το Β.» 

Ιδιότητα 2: «Το σημείο απέχει ρ από το Α.» 

Να αιτιολογήσετε τις απαντήσεις σας.              

        (Μονάδες 16) 

β) Ο χάρτης ενός κρυμμένου θησαυρού έχει δύο σταθερά σημεία Α και Β, τα οποία απέχουν 

μεταξύ τους 6. Επίσης γράφει ότι ο θησαυρός είναι κρυμμένος σε ένα σημείο το οποίο 

απέχει 3 από το Α του χάρτη και 2 από το Β του χάρτη. Μπορεί να είναι σωστή η 

πληροφορία που δίνει ο χάρτης για να βρει κανείς το θησαυρό; 

(Μονάδες 9) 

 


